

月满华诞·周口美好

# “双节”特色活动 点燃消费热潮

□记者 王吉城 刘华志

金秋送爽，国庆与中秋“双节”叠加，点燃了市民游客的消费热情。为迎接八方来客，我市中心城区各大商超、餐饮企业提前谋划、精心筹备，不仅打造出一场欢乐祥和的假日盛宴，更让人们在饱览风光的同时，沉浸式感受周口美食的独特魅力与服务的暖心温度。

作为城市商业地标，周口文昌万达广场成为市民游客假期打卡首选地。商场前广场上，定时举行的飞天秀表演极具吸引力，演员身着华服在空中舒展身姿，灵动舞姿与现代商场建筑相映成趣，引得现场观众纷纷举起手机定格精彩瞬间；户外音乐会将现场气氛推向高潮，流行金曲与经典旋律轮番唱响，台下观众跟着节奏或轻声合唱、或互动欢呼，掌声与笑声此起彼伏。丰富多元的活动不仅为商场聚集了超高的人气，更直接带动餐饮、零售等业态销售额大幅增长。“周边的餐饮店食客爆满，美食种类特别丰富，周口餐饮市场的热闹劲儿得到了充分展现。”市民黄大刚笑着说。

周口野生动物世界同样迎来客流高峰，国庆假期期间，园区内随处可见扶老携幼的游客身影，猛兽区、鸟类长廊等热门区域前均排起长队。为保障良好的游览体验，园区提前增派服务人员、优化游览路线与指引标识，确保游览过程安全有序。“趁着‘双节’假期带孩子来亲近自然、认识动物，既能放松心情，又能增长见识，这样的假期安排特别有意义。”带着孩子到周口野生动物世界游玩的胡先生满脸笑意地说。

舌尖上的美味，更是周口“双节”假期的一大亮点。清晨的胡辣汤店刚开门便座无虚席，辛辣鲜香的汤汁搭配外酥内软的油条、油饼，成为市民与游客开启活力一天的经典选择；邓城猪蹄门店前香气四溢，刚出锅的猪蹄色泽红亮、软烂脱骨，不少游客特意打包几份，当作馈赠亲友的特色伴手礼；淮阳鱼餐馆凭借鲜嫩的鱼肉与地道的烹饪手法，吸引众多食客慕名而来，餐桌上的鱼汤鲜醇浓郁，让人回味无穷；小鸡烙馍受到了返乡群众的青睐，手工烙馍包裹着鲜嫩入味的鸡肉，一口下去满是家乡味，成为不少人钟爱的美食。

“‘双节’喜相逢，在老家的每一天都过得特别惬意，每一顿饭都吃得实惠、吃得安心，从美食到服务，全方位感受到了家乡的热情与魅力。”从广东回周口探亲的胡江涛感慨道，这次返乡之旅，让他充分感受到了家乡的活力与温情。

## 大月饼庆中秋



中秋节前夕，项城市德高民俗博物馆特别制作了一枚直径达1.8米的大月饼，吸引众多市民前来参观，日均接待量超过2000人次，成为当地中秋文化活动的亮点。

记者 张志新 摄

## 汉服雅集祭明月



10月6日，“2025鹿邑中秋祭月祈福大典”在老子故里明道宫景区温情启幕，吸引万千网友云端共享文化盛宴。当日，来自鹿邑社会各界的近百名汉服爱好者与侨界代表身着精美的传统汉服，以庄重典雅的礼仪再现中华民俗之韵，为国泰民安献上深切的祈愿。

记者 侯国防 通讯员 王巍 摄

“双节”期间，市公交总公司加密班次、多点疏导

## 中心城区396辆公交车确保游客便捷出行



志愿者帮助乘客搬运行李。

□记者 王永剑 通讯员 胡涛 文/图

本报讯 8天长假，我市迎来客流高峰。市公交总公司在中心城区投入396辆公交车，加强运力的组织协调，同时组建“高铁便民志愿服务队”，提供“点对点”引导服务，确保游客出行安全、有序、便捷。

### 运力保障“无死角”

市公交总公司节前联合文旅、铁路部门建立信息共享机制，实时掌握高铁列车调整、晚点、停运等特殊情况，及时调整公交运力和发车时间，保障乘客出行；分析客流规律，对火车站、高铁站等枢纽及关帝庙、太昊陵、运河古镇、引黄调蓄湖、野生动物世界、植物园等热门景点周边线路实施“一域一策”调配；客流高峰时段，加密途经高铁站、火车站公交线路的发车班次，

确保公交运力充足，做到“应载尽载”（36路、66路、K201路、25路、9路、6路加密班次运营）。

为防止国庆假期期间可能发生的突发性运力紧张，各分公司安排备用驾驶员2名、备用车辆2台，全天在高铁站值班，客流高峰期采取加密班车、跨线支援等临时处置措施。

### 枢纽通行“加速度”

在高铁站、火车站等重点枢纽，该公司设立现场调度点，安排40余名管理人员实时监测客流变化。该公司通过“前置引导、分区候车、分段放行”模式，在候车区组织乘客按目的地分开列队，配合公交车到站后的“双侧开门、快速上下”操作，单站通行效率提升40%。

针对夜间返程高峰，该公司对高铁场始发的K201路（淮阳方向）公交线路，国庆假期增开夜间定时班车一趟次，其中Y6路末班车延时至23时，精准对接最后一班高铁到站时间，保障深夜抵周旅客“下车有公交”。

### 暖心服务“有温度”

高铁片区公交场站是志愿服务重点站点，该公司组建“高铁便民志愿服务队”，在出站口、公交站台设置志愿服务岗，提供“点对点”引导服务。“刚到高铁公交站就有志愿者帮忙提行李，还有热水喝，太贴心了！”来自安徽的游客李先生在留言本上写下好评。

志愿者还向旅客介绍周口特色美食与文化景点，高铁公交场站成为展示城市文明的“第一站”。

市公交总公司负责人说，我市近日的客流增长态势与全国假期出行热潮形成呼应，仅9月30日当天，中心城区公交车就运送乘客47835人次，较2024年同比增长10.7%、环比增长13.5%。